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Eκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ

Εικονογράφηση: 
Σάρα Χορν

* Ο Σαμ Κόουπλαντ τα κατάφερε 
πάλι! Το Ο ΤΣΑΡΛΙ ΓΙΝΕΤΑΙ Τ-ΡΕΞ 
είναι μια εξαιρετικά αστεία ιστορία  

η οποία δείχνει πως η φιλία,  
η αγάπη και η αποφασιστικότητα 

μπορούν πάντα να βοηθήσουν. […] 
Σκέτη απόλαυση.

Αναγνώστρια στο Ίντερνετ

* Τόσο ξεκαρδιστικό, που θα κρατάτε 
την κοιλιά σας από τα γέλια.

The Guardian, για το βιβλίο  
Ο ΤΣΑΡΛΙ ΓΙΝΕΤΑΙ ΚΟΤΟΠΟΥΛΟ

* Ένα σύγχρονο αριστούργημα…
Η πανέξυπνη, χιουμοριστική ιστορία 
που πληροί όλες τις προδιαγραφές.

The Daily Telegraph, για το βιβλίο  
Ο ΤΣΑΡΛΙ ΓΙΝΕΤΑΙ ΚΟΤΟΠΟΥΛΟ

Ο ΣΑΜ ΚΟΟΥΠΛΑΝΤ είναι από το 
Μάντσεστερ και τώρα ζει στο Λονδίνο 
με τα δύο βρομερά γατιά του, τα τρία 
βρομερά παιδιά του και μια σχετικά 
καθαρή σύζυγο. Επίσης, εργάζεται 
ως κουρέας μαμούθ, ώστε τα γιγάντια 
ζώα να μπορούν να κρύβονται ανάμεσα 
στους ελέφαντες, χωρίς να τα 
εντοπίζουν οι ενοχλητικοί επιστήμονες. 
Από τις Εκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ 
κυκλοφορούν, επίσης, το Ο ΤΣΑΡΛΙ 
ΓΙΝΕΤΑΙ ΚΟΤΟΠΟΥΛΟ, που ήταν 
υποψήφιο για το βραβείο Brandford 
Boase 2020, καθώς και το Ο ΤΣΑΡΛΙ 
ΓΙΝΕΤΑΙ Τ-ΡΕΞ. Παρά τις νομικές 
απειλές, ο συγγραφέας αρνείται 
να σταματήσει να γράφει.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε 
να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του 
συγγραφέα: www.sam-copeland.com
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Έχει καταφέρει να ελέγξει την παράξενη ικανότητά του να 
μεταμορφώνεται σε ζώα – και μάλιστα την έχει χρησιμοποιή-

σει για να αντιστρέψει τους όρους του παιχνιδιού με τον νταή του 
σχολείου, τον Ντίλαν.

Όμως, υπάρχουν κάποια πράγματα που ο Τσάρλι δεν μπορεί να 
ελέγξει, όπως είναι οι καβγάδες ανάμεσα στους γονείς του –που 

τον κάνουν να ανησυχεί περισσότερο από ποτέ–, καθώς 
και οι μυστηριώδεις εξαφανίσεις ζώων που συμβαίνουν 
σε όλη την πόλη – και που μπορεί να έχουν σχέση και 

με τον ίδιο τον Τσάρλι.

Θα μπορέσει ο Τσάρλι να ξεδιαλύνει το μυστήριο των ζωο-απαγωγών 
πριν ανακαλύψουν όλοι το μεγάλο του μυστικό…;

H τρίτη ιστορία με τον Τσάρλι, για να ρίξεις το γέλιο της αρκούδας. 
Ιδανική για τους φαν του Ντέιβιντ Ουάλιαμς και του Ρόαλντ Νταλ.

Ο Τσάρλι ΜακΓκάφιν
είναι ένας αληθινός υπερήρωας. 
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Στη μαμά –  

σε ευχαριστώ που φρόντιζες πάντα  

να έχω ένα βιβλίο στα χέρια μου.
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ΜΕΡΙΚΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ  

ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΠΟΛΥΤΙΜΟΥΣ 

ΑΝΑΓΝΩΣΤΕΣ ΜΑΣ ΣΧΕΤΙΚΑ 

ΜΕ ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΒΙΒΛΙΟ

Αγαπητές Εκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ,

ΤΙ;; Πού ήταν οι Τ-Ρεξ;! Χαράμισα όλο  

το χαρτζιλίκι μου για να πάρω το Ο Τσάρλι  

γίνεται Τ-Ρεξ και νιώθω ότι με κοροϊδέψατε.

Με καμία εκτίμηση,

Βασίλης, εννιά χρόνων, από την Παραμυθιά

ΜΗΝ ΑΓΓΙΖΕΤΕ!

ΑΥΤΟ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΑΝΗΚΕΙ 

ΕΙΜΑΙ  ΧΡΟΝΩΝ.

ΜΕΝΩ 

Ο ΑΓΑΠΗΜΕΝΟΣ ΜΟΥ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ ΕΙΝΑΙ ο Σαμ Κόουπλαντ.
ΟΤΑΝ ΣΚΑΛΙΖΕΙΣ ΤΗ ΜΥΤΗ ΣΟΥ, ΤΑ ΚΑΚΑΔΙΑ ΣΟΥ: 

Α) ΤΑ ΤΡΩΣ Ή 

Β) ΤΑ ΚΟΛΛΑΣ ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΡΑΠΕΖΙΑ ΚΑΙ ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΚΑΝΑΠΕΔΕΣ;

ΠΟΙΟΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ ΣΟΥ ΚΛΑΝΕΙ ΠΙΟ ΠΟΛΥ; 

ΣΕ ΠΟΙΑ ΗΛΙΚΙΑ ΓΙΝΕΣΑΙ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΟΣ; 

ΠΟΙΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΝΟΗΜΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ; 

ΠΡΟΤΙΜΑΣ ΝΑ ΕΧΕΙΣ ΔΥΟ ΜΥΤΕΣ Ή ΤΡΕΙΣ ΠΟΠΟΥΣ;  

ΑΝ ΗΣΟΥΝ ΜΕ ΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΣΟΥ ΣΤΟ ΠΑΛΑΤΙ  

ΤΟΥ ΜΠΑΚΙΓΧΑΜ ΚΑΙ ΕΚΛΑΝΕΣ ΚΟΝΤΑ ΣΤΗ ΒΑΣΙΛΙΣΣΑ,  

ΣΕ ΠΟΙΟΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΣΟΥ ΘΑ ΤΑ ΕΡΙΧΝΕΣ;  

ΚΑΙ ΑΝ ΗΣΟΥΝ ΜΕ ΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΣΟΥ ΣΤΟ ΠΑΛΑΤΙ 

ΤΟΥ ΜΠΑΚΙΓΧΑΜ ΚΑΙ ΕΚΛΑΝΕ ΚΟΝΤΑ ΣΟΥ Η ΒΑΣΙΛΙΣΣΑ 

ΚΑΙ ΠΡΟΣΠΑΘΟΥΣΕ ΝΑ ΤΑ ΡΙΞΕΙ Σ’ ΕΣΕΝΑ, ΘΑ ΤΟ ΔΕΧΟΣΟΥΝ;
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Εκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ

Τατοΐου 121,

Μεταμόρφωση

Αγαπητοί μας αναγνώστες,

Έπειτα από μια σειρά από γράμματα θυμωμένων 

παιδιών που παραπονιούνταν ότι δεν εμφανίστηκαν 

Τυραννόσαυροι Ρεξ στο βιβλίο Ο Τσάρλι γίνεται Τ-Ρεξ, 

έχουμε πάρει μέτρα για να σιγουρευτούμε ότι ο συγ-

γραφέας θα βάλει ΟΠΩΣΔΗΠΟΤΕ τουλάχιστον ένα μα-

μούθ σε αυτό το βιβλίο.

Παρακάτω θα βρείτε μια γραπτή από τον συγγρα-

φέα, εγγυημένη 100%, να-πέσει-φωτιά-να-τον-κάψει 

υπόσχεση που δε θα αθετήσει με τίποτα.

Μετά τιμής,

Ο εκδότης

Αγαπητές Εκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ,

Έπρεπε να είχα πάρει το μάθημά μου από το πρώ-

το βιβλίο που ο Τσάρλι δεν έγινε κοτόπουλο. Αλλά δεν 

το πήρα. Αντιθέτως, αγόρασα και το Ο Τσάρλι γίνεται 

Τ-Ρεξ και περίμενα πραγματικά ότι θα γινόταν Τυραν-

νόσαυρος. Για άλλη μια φορά εξαπατήθηκα. Δε θα 

εμπιστευτώ ποτέ ξανά τον Σαμ Κόουπλαντ, τις Εκδό-

σεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ ή κανέναν άλλο γενικά.

Σας χαιρετώ συντετριμμένη,

Μαρία Παπαδοπούλου, δέκα, από το Σπίτι  

στον Αχελώο

Αγαπητές Εκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ και Θυμωμένα Παιδιά  

σε Όλο τον Κόσμο,

Υπόσχομαι ΣΤ’ ΑΛΗΘΕΙΑ, 100%, ότι ο Τσάρλι θα γίνει  

μαμούθ σε αυτό το βιβλίο.

Ο ειλικρινής σας συγγραφέας, 

Σαμ Κόουπλαντ

Aγαπητές Eκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ,

Δεν έχει Τ-Ρεξ;! Αυτό είναι φρικτό. Φρικτό. Ο παλιοπονηρός 
Σαμ Κόουπλαντ είναι ένας άχρηστος και μισός!  
Εγώ μπορώ να γράψω καλύτερα παιδικά βιβλία  
από αυτόν. Άνετα κιόλας!

Με τιμή,
Ντ. Τραμπ, 73 και ¾, ΗΠΑ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1

Ο Τσάρλι ΜακΓκάφιν είχε αργήσει πάλι.

Και πραγματικά δεν έπρεπε να αργήσει κα-

θόλου αυτή τη φορά γιατί αλλιώς την είχε βάψει.

Και για ποιο πράγμα είχε αργήσει ο Τσάρλι;

Εξαιρετική ερώτηση, αγαπητοί μου αναγνώστες. 

Μου φαίνεστε όλοι έξυπνα τυπάκια, όχι σαν το φρικτό 

συρφετό που διάβασε τα προηγούμενα δύο βιβλία μου. 

Αυτοί ήταν χάλια. Νομίζω ότι εσείς, παιδιά, θα είστε 

οι αγαπημένοι μου αναγνώστες μέχρι στιγμής – το 

νιώθω μέσα μου.

Οπότε, για να απαντήσω στην ερώτησή σας:

Ο Τσάρλι ΜακΓκάφιν δεν έπρεπε να αργήσει γιατί 

θα πήγαιναν εκδρομή με το σχολείο, διαφορετικά την 

είχε βάψει.

Και πού θα πήγαιναν εκδρομή με το σχολείο;

© Sam Copeland, 2020 / © ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ Α.Ε., Αθήνα 2021 © Sam Copeland, 2020 / © ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ Α.Ε., Αθήνα 2021



14 ΣΑΜ ΚΟΟΥΠΛΑΝΤ Ο ΤΣΑΡΛΙ ΓΙΝΕΤΑΙ ΜΑΜΟΥΘ 15

μετά να επαναλάβετε τρεις φορές: «Είμαι ένας άθλιος 

μπουμπουνοκέφαλος».

Στο μεταξύ, πρέπει να αρχίσω πάλι από την αρχή 

και ΔΕ ΘΕΛΩ ΚΑΜΙΑ ΕΡΩΤΗΣΗ αυτή τη φορά από κα-

νέναν σας.

Άλλη μια σπουδαία ερώτηση, έξυπνοι αναγνώστες 

μου! Μπράβο! Η εκδρομή του σχολείου ήταν στον 

ζωολογικό κήπο της πόλης.

Και θα έβαφε πράγματι κάτι ο Τσάρλι αν αργούσε;

Όχι! Φυσικά και όχι! Λοιπόν, τώρα αυτή είναι μια 

χαζή ερώτηση. Εννοώ, φυσικά, ότι θα έβρισκε μεγά-

λο μπελά.

Λοιπόν, κάναμε καλή αρχή, αναγνώστες μου, αλλά 

τώρα αρχίζω να έχω τις αμφιβολίες μου.

Επομένως, για να είμαι σαφής – ο Τσάρλι ΜακΓκά-

φιν δεν έπρεπε να αργήσει για τη σχολική εκδρομή, 

γιατί αλλιώς την είχε βάψει (δεν είχε βάψει τίποτα 

στ’ αλήθεια). 

Α, μα ελάτε ΤΩΡΑ. Τι σας συμβαίνει; Τι εννοείτε 

«Ποια είχε βάψει;» Καμία! Μια έκφραση είναι: «Την 

έχει βάψει». Προφανώς τίποτα δεν έχει βάψει. 

Παίρνω πίσω όλα όσα είπα πριν. Είστε το ίδιο φρι-

κτοί όσο και οι αναγνώστες του προηγούμενου βιβλίου 

μου. Μπορεί και χειρότεροι. Έπρεπε να το είχα πάρει 

πια το μάθημά μου – πάντα με απογοητεύουν οι ανα-

γνώστες. Προτείνω να πάτε στο μπάνιο, να κοιτάξετε 

καλά τον εαυτό σας στον καθρέφτη (αν τολμάτε) και 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1

Ο Τσάρλι ΜακΓκάφιν είχε αργήσει πάλι.

Και πραγματικά δεν έπρεπε να αργήσει κα-

θόλου αυτή τη φορά γιατί αλλιώς την είχε βάψει*.

Ο Τσάρλι είχε δεκαοχτώ λεπτά για να φτάσει στο 

σχολείο, αν δεν ήθελε να χάσει το σχολικό λεωφορείο, 

που θα έφευγε ακριβώς στις 9 π.μ. και θα πήγαινε όλη 

την τάξη του στον ζωολογικό κήπο. Η κυρία Φάιαρ, η 

διευθύντρια, τους είχε προειδοποιήσει την προηγου-

μένη μέρα: όποιοι έχαναν το λεωφορείο, όλη τη μέρα 

θα έτριβαν τις τουαλέτες των δασκάλων μαζί με τον 

επιστάτη, τον κύριο Ο’Ντιρ.

Ο Τσάρλι καταβρόχθισε τα δημητριακά του,** έρι-

* Δεν είχε βάψει τίποτα.
** Δηλαδή τα έχυσε όλα στο πάτωμα.
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ξε πάνω του το μπουφάν του και πήδηξε μέσα στα πα-

πούτσια του*, προσπαθώντας να αγνοήσει τις φωνές 

των γονιών του που τσακώνονταν ξανά. Πετάχτηκε 

έξω από την πόρτα,** ανέβηκε στο σκουριασμένο του 

ποδήλατο και ξεκίνησε να κάνει πετάλι.

Η μπροστινή του ρόδα άρχισε αμέσως να βγάζει 

έναν παράξενο θόρυβο και να ξεφουσκώνει. Ο Τσάρ-

* Γι’ αυτό είχε αργήσει – είναι πραγματικά πολύ 
δύσκολο να πηδήξεις μέσα στα παπούτσια σου για να τα φορέσεις. 
Ο Τσάρλι προσπάθησε είκοσι εφτά φορές.
** Δεν πετάχτηκε στ’ αλήθεια, απλώς έτρεξε. Κανονικά αυτό δεν 

είναι κάτι που χρειάζεται διευκρίνιση, αλλά επειδή είναι ένα βιβλίο 
για ένα αγόρι που μεταμορφώνεται σε ζώα, σκέφτηκα ότι καλό εί-
ναι να το ξεκαθαρίσουμε. Μην ανησυχείτε, είναι πάντα σαφές όταν 
μεταμορφώνεται ο Τσάρλι σε ζώο. Όχι δηλαδή ότι ξυπνάει ένα πρωί 
και –ΜΠΑΜ!– είναι ένα γιγάντιο έντομο και αναρωτιέστε πώς στο 
καλό έγινε αυτό. Θα ήταν φρικτή μια τέτοια ιστορία. 

λι μούγκρισε. Δεν ήταν δυνατόν να είχε τώρα σκασμέ-

νο λάστιχο. 

Όμως, είχε σκασμένο λάστιχο. Βαθιά μέσα στο λά-

στιχό του είχαν μπει τέσσερις πινέζες. Τέσσερις; Πώς 

είχε συμβεί αυτό; Ο Τσάρλι κοίταξε στον δρόμο και είδε 

ότι υπήρχαν τουλάχιστον άλλες είκοσι πινέζες κάτω. 

Μάλλον σε κάποιον έπεσε κατά λάθος ένα κουτί και 

δεν τις μάζεψε, σκέφτηκε ο Τσάρλι, χωρίς να υποψια-

στεί τίποτα περίεργο, ενώ θα έπρεπε, δεδομένου ότι 

αυτή είναι η αρχή του βιβλίου και πάντα συμβαίνουν 

ύποπτα πράγματα στην αρχή των βιβλίων.

Μεγάλη ατυχία, σκέφτηκε ο Τσάρλι. Κανείς δε θα 

έβαζε επίτηδες πινέζες στον δρόμο έξω από το σπίτι μου.
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σώμα του. Σκέφτηκε τις φασαρίες από τους τσακω-

μούς των γονιών του, που δεν είχαν τέλος αυτές τις 

μέρες. Τον ήχο από τις φωνές που υψώνονταν και τις 

πόρτες που κοπανιούνταν και έκαναν τον Τσάρλι να 

νιώθει ότι τα πνευμόνια του σφίγγονταν και το στο-

μάχι έπεφτε σε παγωμένο νερό. Θυμήθηκε να τρέχει 

επάνω στο δωμάτιό του και να βρίσκει τον Υπέροχο 

Κάτσμπι ξαπλωμένο στο κρεβάτι του, μακριά από το 

κουτί της κουζίνας, για αλλαγή, και να χώνει το κε-

φάλι του στη γατίσια γούνα του, κλαίγοντας. 

Ο Τσάρλι αναγνώρισε το αίσθημα του ηλεκτρισμού 

που διαπέρασε το κορμί του σχεδόν αμέσως.

Άλλαζε, και άλλαζε γρήγορα.

Ο Τσάρλι προσπάθησε να φανταστεί το πιο γρήγο-

ρο ζώο που μπορούσε να σκεφτεί: ένα μεγάλο, επι-

βλητικό πουλί τού ήρθε στο μυαλό, ένας χρυσαετός με 

τεράστιες φτερούγες, προορισμένες για τη μέγιστη 

δυνατή ταχύτητα.

Κράτησε αυτή την εικόνα στο μυαλό του όσο ο 

ηλεκτρισμός όλο και αυξανόταν, σκίζοντας κάθε μό-

ριο του σώματός του για να το ανασκευάσει. Ένιω-

θε ότι συρρικνωνόταν και ότι φτερά φύτρωναν στην 

Τέλος πάντων, δεν υπήρχε κάτι που μπορούσε να 

κάνει γι’ αυτό τώρα. Θα αργούσε σίγουρα και θα έχα-

νε τη σχολική εκδρομή. Εκτός…

Εκτός…

Εκτός αν μεταμορφωθώ σε ζώο, σκέφτηκε ο Τσάρ-

λι. Αν πετούσε μέχρι το σχολείο ή έτρεχε πάρα πολύ 

γρήγορα, μπορεί στο ΤΣΑΚ να προλάβαινε να φτάσει, 

να άλλαζε πάλι σε Τσάρλι χωρίς να τον δουν ΚΑΙ να 

προλάβαινε το σχολικό λεωφορείο.

Ο Τσάρλι μεταμορφωνόταν σε ζώα εδώ και αρκε-

τούς μήνες και είχε μάθει πια να το κάνει όποτε ήθε-

λε. Το να επιλέγει σε ποιο ζώο θα μεταμορφωνόταν, 

όμως, δεν ήταν κάτι που είχε καταφέρει… Ό,τι κι αν 

προσπαθούσε, η αλλαγή ακόμα γινόταν τυχαία.

Παρ’ όλα αυτά, η μεταμόρφωση ήταν η μόνη του 

επιλογή. Ήταν ένα ρίσκο που έπρεπε να πάρει.

Ο Τσάρλι παράτησε το ποδήλατό του σε έναν θά-

μνο στην μπροστινή τους αυλή και κοίταξε τριγύρω 

για να βεβαιωθεί ότι δεν τον κοίταζε κανείς.

Του φάνηκε πως το πεδίο ήταν ελεύθερο.

Ο Τσάρλι έκλεισε τα μάτια του και έσφιξε τις γρο-

θιές του, επιτρέποντας στο άγχος να κατακλύσει το 
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στεί σε χιλιάδες μικροσκοπικά μάτια, και είχαν φυ-

τρώσει κάτι τεράστιες κεραίες πάνω στο κεφάλι του. 

Ο Τσάρλι ήταν σίγουρος ότι δεν υπήρχε πουλί ΤΟΣΟ 

φρικαλέο. Έτριψε τα δύο μπροστινά του πόδια και 

κούνησε τα εύθραυστα, διάφανα φτερά του.

Ήταν μικροσκοπικός τώρα. Είχε το μέγεθος μιας–

Ο Τσάρλι ήταν μύγα.

Α καλά, σκέφτηκε ο Τσάρλι. Δεν είναι και ό,τι χει-

ρότερο. Μπορούσε και πάλι να πετάξει στο σχολείο 

πολύ γρήγορα, και ενώ ένας αετός πάνω από το προαύ-

λιο πιθανότατα θα τραβούσε την προσοχή, κανείς δε 

θα πρόσεχε μια βαρετή μύγα, οπότε ο Τσάρλι σκέφτη-

κε ότι ήταν αρκετά ασφαλής.

Για όσο, δηλαδή, θα παρέμενε συγκεντρωμένος και 

δε θα ξεχνούσε ποιος ήταν πραγματικά. Γιατί ο Τσάρ-

λι είχε ανακαλύψει ότι, όταν γινόταν ζώο, μερικές φο-

ρές άρχιζε να ξεχνάει ότι κανονικά ήταν άνθρωπος. 

Και αυτό σήμαινε μπελάδες…

Οι κεραίες του Τσάρλι τινάχτηκαν και ένα ξαφνικό 

ρίγος άγχους διαπέρασε το σώμα του. Ένιωθε ότι εί-

χε κάτι σαν έκτη αίσθηση που του προκαλούσε ανα-

τριχίλα, μια έντονη εγρήγορση σε κάθε κίνδυνο.

πλάτη του. Όμως, μετά, προς απογοήτευση του Τσάρ-

λι, συνέχισε να συρρικνώνεται. Έγινε μικρότερος 

από χρυσαετό.

Πολύ μικρότερος…

Ίσως γίνω περιστέρι ξανά, σκέφτηκε ο Τσάρλι με 

ένα βογκητό. ΟΧΙ πάλι περιστέρι. ΟΤΙΔΗΠΟΤΕ άλλο 

εκτός από περιστέρι!

Όχι, συνειδητοποίησε με ανακούφιση. 

Είμαι μικρότερος και από περιστέρι.

Σπουργίτι;

Όχι, μικρότερος και 

από σπουργίτι. Και τέ-

λος πάντων, δεν έβγα-

ζε πούπουλα.

Είχε βγάλει τέσσε-

ρα νέα πόδια, μερι-

κές αγκαθωτές τρί-

χες και τρία νέα μά-

τια στο μέτωπό του, 

αλλά όχι πούπουλα. 

Και τα δύο κανονικά 

του μάτια είχαν χωρι-
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το από κάτω του και του έδινε την εντύπωση ότι πο-

δηλατούσε μέσα σε νερό.

Ξαφνικά οι κεραίες του Τσάρλι τεντώθηκαν πάλι.

Του μύριζε κάτι λαχταριστό.

Εντάξει, σκέφτηκε ο Τσάρλι, δεν έφαγα τα δημη-

τριακά μου. Και πηγαίνω πολύ γρήγορα ήδη, οπότε 

μάλλον έχω χρόνο για έναν γρήγορο μεζέ…

Ο Τσάρλι η μύγα ακολούθησε την ακαταμάχητη μυ-

ρωδιά που πλανιόταν στον αέρα, έκανε ζιγκ ζαγκ και 

βρέθηκε πιο κοντά της.

Επιτέλους, εντόπισε την πηγή.

Εκεί, στο έδαφος.

Ένα πεντανόστιμο, εξαίσιο, λαχταριστό βουναλά-

κι από καφέ, αχνιστά κακά.

Μιαμ, σκέφτηκε ο Τσάρλι. 

Ο Τσάρλι βούτηξε προς τα κάτω και 

προσγειώθηκε κατευθείαν πάνω του. Η 

μεθυστική του μυρωδιά έκανε τη μι-

κρή του, μυγίσια κοιλίτσα να γουρ-

γουρίζει από πείνα.

Με ένα τελευταίο τρί-

ψιμο στα μπροστινά 

του πόδια, ο Τσάρλι 

κούνησε τα φτερά 

του και πέταξε στον 

αέρα. Είχε μια παράξενη αί-

σθηση ότι τον παρακολουθού-

σαν, αλλά, παρά τα πολλά του μάτια, δεν μπορούσε 

να δει κανέναν, οπότε το καταχώνιασε στο πίσω μέ-

ρος του μικροσκοπικού μυγίσιου μυαλού του και άρ-

χισε να πετάει προς το σχολείο.

Ο Τσάρλι πετούσε χαρωπός, με τα φτερά του να 

χτυπάνε τόσο δυνατά που γίνονταν θολά. Ποτέ δε 

βαριόταν την αίσθηση του πετάγματος – κάθε φορά 

ένιωθε τόσο ελεύθερος, τόσο ευέλικτος. Επίσης, η 

νέα του μυγίσια όραση του έδινε μια απίστευτη οπτι-

κή ικανότητα 360 μοιρών. Ήταν παράξενο να μπο-

ρεί να πετάει προς τα μπρος ενώ ταυτόχρονα μπο-

ρούσε να βλέπει και πίσω. Οι άνθρωποι και τα αυτο-

κίνητα από κάτω τού φαίνονταν να κινούνται απί-

στευτα αργά. Σε σύγκριση με τον Τσάρλι, σέρνονταν 

σε αργή κίνηση. Έβλεπε ένα αγόρι να κάνει ποδήλα-
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Μμμμ, σκέφτηκε ο Τσάρλι. Νόστιμο!

Όσο ο Τσάρλι χλαπάκιαζε το απαίσιο πρωινό του, 

μισο-πρόσεξε κάτι να τον πλησιάζει από πίσω. Έμοια-

ζε με άνθρωπο, αλλά προχωρούσε τόσο αργά που δεν 

του φάνηκε σημαντικό. Ο Τσάρλι ήξερε ότι μπορού-

σε να πετάξει και να απομακρυνθεί οποιαδήποτε 

στιγμή.

Λίγο ακόμα από το υπέροχο, υπέροχο ρόφημα κα-

κών, σκέφτηκε, και μετά πρέπει οπωσδήποτε να τρέ-

ξω στο σχολείο.

Ο Τσάρλι ρούφηξε από τα κακά μέχρι που η κοιλιά 

του γέμισε. Μόνο τη στιγμή που σκούπιζε τα κακά 

από την προβοσκίδα του πρόσεξε τον κίνδυνο που 

διέτρεχε.

Η τεράστια, σκοτεινή φιγούρα ήταν από πάνω του, 

ένας πελώριος γίγαντας που υψωνόταν απίστευτα ψη-

λά. Κράδαινε κάτι προς το μέρος του και ο Τσάρλι 

προσπάθησε να πηδήξει στον αέρα, με τα φτερά του 

να κουνιούνται μανιασμένα.

Αλλά ήταν πια αργά.

Ένα τεράστιο, μαύρο κουτί έπεσε από πάνω του και 

τον κατάπιε.

Τα πόδια του ήταν τώρα γεμάτα κακά. Έτριψε τα 

δύο μπροστινά το ένα στο άλλο και μετά τα πίεσε πά-

νω στην προβοσκίδα* του. 

Κατά βάθος ο Τσάρλι ήξερε ότι αυτό που πήγαινε 

να κάνει δεν ήταν σωστό.

Ήξερε ότι ήταν αποκρουστικό.

Ήξερε ότι ήταν αποτροπιαστικό.

Όμως, δεν μπορούσε να αντισταθεί.

Χωρίς καμία προειδοποίηση, ο Τσάρλι ξέρασε πά-

νω στον σωρό από κακά όπου στεκόταν. Μετά κοίτα-

ζε την προβοσκίδα του να στάζει το ξερατό του που 

φούσκωνε και άφριζε και μετέτρεπε τα κακά σε ένα 

αχνιστό, υγρό μείγμα – κάτι σαν σμούθι από κα-

κά-και-εμετό. Και μετά έχωσε την προβοσκίδα του μέ-

σα στα κακά σαν καλαμάκι και άρχισε να ρουφάει λαί-

μαργα.** 

* Η προβοσκίδα είναι ένας μικρός σωλήνας που χρησιμο-
ποιούν οι μύγες για να φάνε. Δεν έχουν στόμα ούτε δόντια για 
να μασήσουν την τροφή τους κι έτσι όλα όσα τρώνε πρέπει να εί-
ναι υγρά. Και πώς κάνουν την τροφή τους υγρή; Θα το μάθετε 
σύντομα. Προειδοποίηση: είναι ΑΗΔΙΑΣΤΙΚΟ. 

** Σας προειδοποίησα ότι ήταν αηδιαστικό. Όμως, τι να γίνει, 
αυτό κάνουν οι μύγες.
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Όμως, ήταν μάταιο. Ήταν δίχως αμφιβολία τελείως 

παγιδευμένος.

Ο Τσάρλι ένιωσε σαν να ήταν μέσα σε έναν τερά-

στιο ανελκυστήρα που τον σήκωνε στον αέρα. Αν εί-

χε καταλάβει καλά, κάποιος τον κουβαλούσε.

«Μπα, μπα, μπα, για δες, Τσάρλι ΜακΓκάφιν», εί-

πε θριαμβευτικά η φωνή. «Φαίνεται ότι κατάφερα να 

σε πιάσω επιτέλους».

Ο Τσάρλι σίγουρα ήξερε αυτή τη φωνή. Θα την ανα-

γνώριζε οπουδήποτε.

«Σου το είχα πει ότι θα σε έπιανα μια από αυτές 

τις μέρες», κοκορεύτηκε η φωνή. «Κι εσύ έπεσες κα-

Ο Τσάρλι βρέθηκε στο σκοτάδι να σκέφτεται την 

κατάστασή του.

Ήταν εγκλωβισμένος σε μια θεοσκότεινη φυλακή 

και την ίδια στιγμή στεκόταν πάνω σε ένα βουναλά-

κι από κακά.

Οχ, όχι…

Είχε φάει κακά!

Όλοι οι ήχοι έξω από το κουτί ακούγονταν πνιχτοί, 

αλλά ο Τσάρλι αντιλήφθηκε με βεβαιότητα τον ήχο 

κάποιου που έχει αηδιάσει. Και μετά κάτι γλίστρησε 

από κάτω του και ο Τσάρλι δεν μπορούσε πια να νιώ-

σει τα ζεστά, μαλακά κακά κάτω από τα πόδια του αλ-

λά ένιωθε ένα σκληρό χαρτόνι.

«Xα!» ακούστηκε μια φωνή ανάμεσα σε επιφωνή-

ματα αναγούλας. «Σε –μπλιαξ, έχουν γεμίσει τα χέρια 

μου– σε έπιασα τώρα!»

Ο Τσάρλι είχε τη φρικτή αίσθηση ότι αναγνώρισε 

τη φωνή.

Άρχισε να τον καταλαμβάνει πανικός και ζουζού-

νισε μέσα στο κουτί ενώ κοπανιόταν πάνω στα τοιχώ-

ματά του σε μια απεγνωσμένη προσπάθεια να δραπε-

τεύσει.
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τευθείαν στην παγίδα μου. Τώρα, όταν αλλάξεις πά-

λι, θα φροντίσω να δει όλος ο κόσμος τι φρίκουλο 

είσαι!»

Με τρόμο που του έφερε ναυτία ο Τσάρλι συνειδη-

τοποίησε ότι τον είχε αιχμαλωτίσει ο Ντίλαν Βαν ντερ 

Γκρούιν.
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Εικονογράφηση: 
Σάρα Χορν

* Ο Σαμ Κόουπλαντ τα κατάφερε 
πάλι! Το Ο ΤΣΑΡΛΙ ΓΙΝΕΤΑΙ Τ-ΡΕΞ 
είναι μια εξαιρετικά αστεία ιστορία  

η οποία δείχνει πως η φιλία,  
η αγάπη και η αποφασιστικότητα 

μπορούν πάντα να βοηθήσουν. […] 
Σκέτη απόλαυση.

Αναγνώστρια στο Ίντερνετ

* Τόσο ξεκαρδιστικό, που θα κρατάτε 
την κοιλιά σας από τα γέλια.

The Guardian, για το βιβλίο  
Ο ΤΣΑΡΛΙ ΓΙΝΕΤΑΙ ΚΟΤΟΠΟΥΛΟ

* Ένα σύγχρονο αριστούργημα…
Η πανέξυπνη, χιουμοριστική ιστορία 
που πληροί όλες τις προδιαγραφές.

The Daily Telegraph, για το βιβλίο  
Ο ΤΣΑΡΛΙ ΓΙΝΕΤΑΙ ΚΟΤΟΠΟΥΛΟ

Ο ΣΑΜ ΚΟΟΥΠΛΑΝΤ είναι από το 
Μάντσεστερ και τώρα ζει στο Λονδίνο 
με τα δύο βρομερά γατιά του, τα τρία 
βρομερά παιδιά του και μια σχετικά 
καθαρή σύζυγο. Επίσης, εργάζεται 
ως κουρέας μαμούθ, ώστε τα γιγάντια 
ζώα να μπορούν να κρύβονται ανάμεσα 
στους ελέφαντες, χωρίς να τα 
εντοπίζουν οι ενοχλητικοί επιστήμονες. 
Από τις Εκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ 
κυκλοφορούν, επίσης, το Ο ΤΣΑΡΛΙ 
ΓΙΝΕΤΑΙ ΚΟΤΟΠΟΥΛΟ, που ήταν 
υποψήφιο για το βραβείο Brandford 
Boase 2020, καθώς και το Ο ΤΣΑΡΛΙ 
ΓΙΝΕΤΑΙ Τ-ΡΕΞ. Παρά τις νομικές 
απειλές, ο συγγραφέας αρνείται 
να σταματήσει να γράφει.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε 
να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του 
συγγραφέα: www.sam-copeland.com
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Έχει καταφέρει να ελέγξει την παράξενη ικανότητά του να 
μεταμορφώνεται σε ζώα – και μάλιστα την έχει χρησιμοποιή-

σει για να αντιστρέψει τους όρους του παιχνιδιού με τον νταή του 
σχολείου, τον Ντίλαν.

Όμως, υπάρχουν κάποια πράγματα που ο Τσάρλι δεν μπορεί να 
ελέγξει, όπως είναι οι καβγάδες ανάμεσα στους γονείς του –που 

τον κάνουν να ανησυχεί περισσότερο από ποτέ–, καθώς 
και οι μυστηριώδεις εξαφανίσεις ζώων που συμβαίνουν 
σε όλη την πόλη – και που μπορεί να έχουν σχέση και 

με τον ίδιο τον Τσάρλι.

Θα μπορέσει ο Τσάρλι να ξεδιαλύνει το μυστήριο των ζωο-απαγωγών 
πριν ανακαλύψουν όλοι το μεγάλο του μυστικό…;

H τρίτη ιστορία με τον Τσάρλι, για να ρίξεις το γέλιο της αρκούδας. 
Ιδανική για τους φαν του Ντέιβιντ Ουάλιαμς και του Ρόαλντ Νταλ.

Ο Τσάρλι ΜακΓκάφιν
είναι ένας αληθινός υπερήρωας. 




